
ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ
Η ΑΔΕΣΜΕΥΤΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΑΠΟΨΕΙΣ
Αοάφεια και «λευκό» 
όεν προοφέρουν λύοη

Η ΚΙΝΗΣΗ του Κ. Σημίτη να προσφύγει σε συνέδριο, έ
χει έναν βασικό στόχο: Να αρθεί η αμφισβήτηση που 
δημιουργήθηκε για το πρόσωπο του σημερινού αρχη
γού του ΠΑΣΟΚ. Ο Κ. Σημίτης, όταν μιλούσε για «μια 
ξεκάθαρη λύση», εννοούσε την κομματική του νομιμο
ποίηση από το ανώτατο όργανο του ΠΑΣΟΚ, για να 
συνεχίσει να είναι αρχηγός και πρωθυπουργός και βε
βαίως να οδηγήσει αυτός το κόμμα στις εκλογές.

ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ, ωστόσο, μπορούν να συζητηθούν τα 
πάντα, να ασκηθεί κριτική στην κυβέρνηση, να γίνουν 
προτάσεις ακόμη και για την αλλαγή της πολιτικής που 
ακολουθείται, η οποία, κατά την εσωκομματική αντι
πολίτευση, είναι η κύρια αιτία του σημερινού δυσμε
νούς κλίματος για την κυβέρνηση και το ΠΑΣΟΚ.

ΟΦΕΙΛΕΙ, όμως, η εσωκομματική αντιπολίτευση να μη 
ζητεί αορίστως αλλαγή της πολιτικής, αλλά να καταθέ
σει στο συνέδριο συγκεκριμένες προτάσεις πολιτικής, 
που μπορούν να εφαρμοστούν και να αποδώσουν, ώ
στε να αναστραφεί το κλίμα της λαϊκής δυσαρέσκειας 
και δυσφορίας.

ΜΕΧΡΙ ΣΤΙΓΜΗΣ, οι επικριτές της πολιτικής που ακο
λούθησε η κυβέρνηση αοριστολογούν και συνθηματο- 
λογούν και ζητούν από τον σημερινό πρωθυπουργό και 
αρχηγό του ΠΑΣΟΚ να αλλάξει πολιτική, χωρίς, όμως, 
να προσδιορίζουν την κατεύθυνση και να προτείνουν 
μέτρα, αν όχι και πρόγραμμα.

ΕΙΝΑΙ ΠΡΟΦΑΝΕΣ, ότι ο Κ. Σημίτης με την κίνησή του 
προκαλεί αναμέτρηση στο συνέδριο με την εσωκομμα
τική αντιπολίτευση, με όλους αυτούς που θέτουν το αί
τημα «μιας άλλης πολιτικής».

ΟΙ ΙΙΡΟΚΑΑΟΥΜΕΝΟΙ από τον Κ. Σημίτη εκφραστές 
της «άλλης πολιτικής» οφείλουν να βγουν μπροστά 
και ενώπιον των συνέδρων να εκφράσουν τις απόψεις 
τους και να διατυπώσουν με σαφήνεια τις προτάσεις 
τους. Και το συνέδριο θα κρίνει, θα ψηφίσει ή θα κα
ταψηφίσει.

ΕΥΘΕΩΣ, επίσης, ο Κ. Σημίτης προκαλεί και θέτει στο 
συνέδριο το δίλημμα: «Ή  θα πάτε με εμένα στις ε
κλογές ή αν έχετε καλύτερο, να τον υποδείξετε». Αυ
τή είναι η «ξεκάθαρη λύση» για να αρθεί η αμφισβή
τησή του.

ΑΚΟΥΓΟΝΤΑΙ, όμως, περίεργα πράγματα από την πλευ
ρά της εσωκομματικής αντιπολίτευσης, για την αντιμε
τώπιση της πρόκλησης. Θα αμφισβητηθεί ο Κ. Σημίτης 
με «λευκό» κατά την ψηφοφορία νομιμοποίησής του, 
χωρίς να προταθεί «άλλος καλύτερος». Θα ψηφίσουν, 
δηλαδή «όχι» στον κ. Κώστα Σημίτη, αλλά «όχι» και σε 
όποιον άλλον!

ΑΥΤΗ η στάση σημαίνει φυγομαχία και ανευθυνότητα. 
Στο δικομματικό σύστημα, η άρνηση του αρχηγού χω
ρίς εναλλακτική λύση, ενισχύει το αντίπαλο κόμμα. Το 
«λευκό» υπέρ «ανύπαρκτου άλλου» θα είναι υπέρ του 
υπαρκτού Κόππα Καραμανλή.
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